



## 导读

B2版·

· 你好，才艺大赛！

B3版·

· 永恒的微光

B4版·

· 童趣盎然！听孩子讲故事  
· 爱画画的乡村女孩儿

智慧和勇气并存  
笑声与汗水齐飞

## 好一场精彩的足球联赛

### 见证蓬勃向上的力量

学校要举行足球比赛，听到这个消息，我欢呼雀跃。那天，阳光洒在操场上，那么耀眼，照在操场上那群正在准备比赛的热血男儿身上，更加熠熠生辉，双方队员所散发出来的阳刚之气，是那么蓬勃，那么逼人。

呵！好一群令人记忆深刻的热血男儿！

随着一声哨响，大伙左右奔跑，逐渐把阵势拉开了，我方一队员率先夺来足球，带着它直奔对方球门，“这也太莽撞了吧！”作为观众的我不禁为他捏了一把汗，果不其然，不到一会儿，对方便渐渐把他围在中心，这包围圈忽大忽小，对方时不时派人抢球，“不好，是车轮战！”但见我其他队员仍若无其事地向对方场地靠近，我真心想为那位同学担心，只见包围圈渐渐向我方球门靠近，处在包围圈中心的那位球员成了光杆司令，但他眼中释放出的激情、能量，足以令人相信这场比赛我们绝不会输！

呵！好一场令人记忆深刻的足球联赛！

越来越近了，我方守门员已经做好准备，来应付这不可避免的一球，忽然，我方身处包围圈的同学奋起一脚，球径直飞向对方场地，早就做好准备的另一位队员摆出了架势，接到球便直接击向对方球门，原来是调虎离山，哎，真是当局者清，旁观者迷，我自言自语道。

呵！好一条调虎离山之妙计，智勇双全的热血男儿，蓬勃了智慧的足球赛！

可对对方守门员眼疾手快，迅速一扑，又把球扔了回去，失去了最佳进球时机的我方队员迅速移动位置，如灵活的精灵，刚刚得到一丝喘息的队员顾不上休息，球传来传去，最后落到了他的脚下，他的眼中重新释放出闪烁的目光，浑身上下的汗水在阳光下如抹了油一般，他前脚一冲，后脚摆至90度，奋起一脚，只见球如一道闪电，它带起了空中的灰尘，队员的热血，旁观者的心情……随之而

来的是那股排山倒海的气魄，一股为班级争夺荣誉的气魄。

比赛与拼搏结合，笑声与汗水齐飞。足球比赛落下帷幕，比赛过程充分体现了运动员们蓬勃向上的状态和团结合作的精神。

（宝塔区第四中学教师 刘彦莉）

### 赛场拼搏，我们赢了！

当我听到学校要举行足球比赛时，我的内心是狂喜的。从小学四年级开始，我就喜欢踢球，我相信，这次比赛一定能为我们球队夺得荣耀！

第一场我们面对的全校最强队。并不是说他们有多壮，而是听说他们技术过硬。为此，我们球队选择以退为进，防御人海战术。我是后卫，如果说后卫是守门员最后一道底线，而我就是整场比赛的突破口，对面前锋能否拿到球以及带球都需要过我这关。我听从队长指挥，把对面前锋盯得死死的，就像贴身保镖一样，他只要一拿到球，球还没来得及落地，我直接一脚就踢飞。最终，我们打了平手，我很高兴，因为我发挥了作用，我们成功与最强对手打出了平局。

我既高兴又激动，接下来的比赛更让我们满怀信心。

第三场时，我们的前两场与最强的两个班打成平手后，我们变了队形，换了打法，准备进攻。赛场黄土飞扬，预示着这必定是一场苦战。近视500度的我努力眺望那颗黄色足球——来了，它来了，一个人冲锋陷阵，迎我而来，我的心跳得停不下来，台上有我的同学、朋友，台下是我的战友，我尽量克服自己，调整姿势，压低重心，观察对手下一步动作，向他靠拢，把他压向边界。足球脱离脚的那一刻我伸出了右脚，“啪”的一声，球出了底线，人也绊倒了，随后，我们迎来了全场第一个点球，那一个完美的点球，一条弧线避开了人群，避开了我，从守门员裆下穿过。球进了，随着哨声响起，我们输了。队长总结问题并鼓励我们。我确实有很多失误，太在意别人的看法，下半

场漏放了几个人，还有那颗点球。

我怀着失落的心情走出了球场，这次比赛是残酷的。风吹叶落，记得队长给我们说的话，我陷入了沉思，沉思之后我不断反思自己。

两天后赛场上，我重新归来，那是最后一场比赛，决定我们是否能拿奖的比赛。我依旧是后卫，但自己是全新的状态。我不会再漏掉一个人，更不会再出现错误，我尽力挡下每颗球，最后，一颗点球赢得了比赛。

（宝塔区第四中学高二1班 张致尧 指导老师 李红霞）

### 场外观球，各有各的精彩

记得那天，在绿色的草坪上，汗水伴着少年们勃发的热情，看！1楼守门员侯磊挡住了来自5楼的进球，全场为挡住球的球员而喝彩，传出一阵阵掌声，可是，作为观众的我们也不甘示弱，通讯稿一份接着一份，广播上传来我们对二班球员的鼓励与最美好的祝福。

赛场上，我看到过同学们满身散发着青春的活力，看到过球员因奋力奔跑而忘记汗水沿着脖颈滑下，球员看到同伴摔倒时还不忘关心对方是否受伤。比赛后，我看到同学们胜利后脸上洋溢着幸福的笑容，看到过失败后球员们眼中饱含泪水与沮丧，但是努力过、拼搏过，我们不后悔，还会更加努力，期待下次更精彩的比赛。

虽然我坐在观众席上，但是我似乎比球员们还要热血沸腾，为球员鼓掌，为球员打气，为球员鼓劲……球员开心时我比他们还要开心，球员失落时，我就变着法鼓励他们，永不放弃，努力拼搏。

那个下午，天气晴朗依旧，足球比赛画上了圆满的句号。我们期待下一届足球赛早日到来。

春天当以热血开春，胜利当全场为之欢呼。汗水是青春的见证，雄鹰应当翱翔于天空。作为青少年的我们，应当担起时代的脊梁，树立正确的榜样，做一名有勇气、有担当、肯吃苦、愿奋斗的新

时代后浪。

（宝塔区第四中学高二2班 王妮 指导老师 张生周）

### 赛场内外，那些感动的瞬间

历时两周的比赛，每一场都给了我不同的感动和触动。最令我印象深刻的，是一名看起来胖胖的、略显憨态的球员，看着他在绿茵场上灵活自如敏捷机警的反应，看着他精准流畅地带球过人，那迅速敏捷的动作和走位，赢得了全场观众的掌声和尖叫……事实证明，这些事情并非只有四肢强健的人才能做到，比身体素质更重要的，是那颗热爱足球的心。小胖子球员用实力向我们证明，只要热爱，只要有梦想，只要足够努力，胖胖的少年也能在球场所向披靡，他用实际行动向我们诠释了热爱的力量。

除了表现突出的球员所展现的精神力量，我还看到了这个竞赛里的另一种感动，那就是美好的情谊。我看到不慎摔倒的红衣球员被对手扶起时的笑容和他们比赛结束后紧握的双手，我看到守门员因没有守住球抱头懊悔时队友给他的拥抱和安慰，我看到进球后他们相拥在一起欢呼雀跃。这些细节、小瞬间，每一个被捕捉下来都是那么令人感动。我想，这也许就是这项运动带给我们的快乐和美好。队友间相互团结鼓励，对手间融洽良性的竞争，都给这次联赛增添了一抹绚丽的光辉。

这次足球联赛让人受益匪浅，在欢呼和掌声之间，在成功与失败之间，我看到了许多，也学到了许多。无论是用高超球技展现足球记忆之美的运动员们，还是场外每一个奉献自己力量的志愿者、拉拉队和观众，相信每个人都或多或少或深或浅地有所触动。

感谢这次足球联赛，它让我们学到了勇气和热爱，团结和拼搏，也让我们缓解了学业压力，缓解了焦虑，更让我们享受运动，热爱运动。

（宝塔区第四中学高二2班 郑如月 指导老师 张生周）

主 编/牛 敏

本版编辑/樊江江

视觉设计/杨江亚

组 版/刘欢欢

校 对/肖怡甜

电话：13772298306

邮箱：czzk2021@163.com